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   Protokół Nr 16/2025 

posiedzenia Komisji Rolnictwa i Spraw Lokalnych Rady Gminy Piątnica, odbytego 

w dniu  25 listopada 2025 r.  w sali  Urzędu Gminy Piątnica, ul. Stawiskowska 53. 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji - pan Marcin Sobuta. W posiedzeniu 

uczestniczyło 5 radnych na ogólną liczbę 5 radnych. Pan Przewodniczący powitał  wszystkich 

zgromadzonych. 

Czas trwania posiedzenia 830 - 950.    

O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie i otrzymali dokumenty 

stanowiące przedmiot posiedzenia pocztą tradycyjną. 

Na posiedzeniu Komisji radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku 

od nieruchomości. 

Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez 

wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica oraz BIP Urzędu Gminy 

Piątnica. 

 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Sobuta Marcin                                   Przewodniczący Komisji 

2. Giełgut Tomasz                                 Członek Komisji 

3. Konopko Marek                                 Członek Komisji 

4. Kopczewski Jan                                 Członek Komisji                

5. Sokołowski Mariusz                          Członek Komisji    

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Kozicki Krzysztof Ryszard          Wójt Gminy Piątnica  

2. Wojewoda Dariusz                        Zastępca Wójta Gminy Piątnica 

3. Dziekońska Maria                         Sekretarz  Gminy Piątnica 

4. Przewodek Marta                          Skarbnik Gminy Piątnica 

5. Krajewska Małgorzata                  Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług w Urzędzie 

Gminy Piątnica 

6. Duda Bożena                                 pracownik do obsługi Rady Gminy w UG Piątnica 

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu. 

 

Ad. 2. 

   Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że zmienia kolejność rozpatrywania poszczególnych 

punktów porządku posiedzenia. Ponadto poinformował, że p. Wójt przedłożył do  rozpatrzenia 

dodatkowy projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości i dodaje ten punkt 

do porządku posiedzenia jako pkt 4  ppkt 5. Po czym przedstawił porządek dzienny posiedzenia 

Komisji. 

Radni nie wnieśli uwag do porządku posiedzenia 

Następnie p. Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  o przyjęcie porządku 

dziennego posiedzenia. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania. Liczba radnych 

biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Gielgut Tomasz, Kopczewski 

Jan,  Konopko Marek,  Sokołowski Mariusz, Sobuta Marcin. Głosy „przeciw” i „wstrzymujące się” 

- brak. 

Porządek dzienny posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia. 

3. Informacja  o podpisaniu protokołu  Nr 15/2025  posiedzenia Komisji. 

4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie na sesję projektów uchwał Rady Gminy Piątnica w sprawie: 
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    1) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2035 wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat 

zobowiązań w latach 2025 – 2035; 

    2) zmian w budżecie Gminy; 

    3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości: 

    4) ustalenia planu sesji Rady Gminy Piątnica na 2026 rok; 

    5) zwolnień w podatku od nieruchomości. 

5. Wolne wnioski. 

 

Ad. 3.  

        Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że  podpisał protokołu  Nr 15/2025 posiedzenia 

Komisji. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu. 

Ad. 4. 1)       

       Projekt uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2035 wraz 

z prognozowaną kwotą długu i spłat zobowiązań w latach 2025 – 2035 w załączeniu do oryginału 

protokołu. 

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła objaśnienia do projektu uchwały określone w zał. nr 3 „Objaśnienia 

zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2035 wraz z prognozowaną kwotą długu 

i spłat zobowiązań w latach 2025-2035”. Wprowadzone zmiany dotyczą    dostosowania  planu 

dochodów i wydatków budżetu Gminy Piątnica na 2025 rok do stanu na dzień podjęcia zmian 

do Wieloletniej Prognozy Finansowej, natomiast  w wykazie przedsięwzięć dokonano aktualizacji 

nakładów finansowych oraz dodano nowe przedsięwzięcie pn. „Program teleopieki domowej - program 

wsparcia polityki senioralnej oraz osób z niepełnosprawnościami”. Jest to zadanie realizowane przez 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Piątnicy. 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali: 

Pan Przewodniczący Rady w pkt 2 objaśnień do projektu uchwały jest zapis, że  w wykazie 

przedsięwzięć dokonano aktualizacji nakładów finansowych na nowe przedsięwzięcie program 

teleopieki domowej. Na czym to polega i ile nas to kosztuje? 

Pan Wójt  stwierdził, że program w 100% finansowany jest z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Generalnie projekt polega na tym, że Ośrodek Pomocy Społecznej dla osób niepełnosprawnych 

posiadających znaczny stopień niepełnosprawności, a z orzeczenia lekarskiego wynika, że osoba dana 

wymaga wsparcia i opieki osób drugich, może w ramach programu zatrudnić opiekunkę środowiskową 

z najbliższego otoczenia. Żeby osoba niepełnosprawna czuła się bezpieczniej dostaje opaskę 

telemetryczną. Opaska ta ma różne funkcje. W ramach tego programu opiekunki przechodzą też różne 

szkolenia. Generalnie dla nas, dla gminy jest to bardzo korzystne, bo kilkanaście osób ma opiekę 

i kilkanaście osób dorabia, a jednocześnie nie wydajemy na to środków finansowych z budżetu gminy. 

Po rozpatrzeniu projektu uchwały, radni nie wnieśli uwag. 

Pan  Przewodniczący Komisji  poddał pod imienne głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2035 wraz 

z prognozowaną kwotą długu i spłat zobowiązań w latach 2025 – 2035. Po głosowaniu przestawił 

zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5.  Głosy „za”  

- 5 radnych:  Giełgut Tomasz, Kopczewski Jan,  Konopko Marek,  Sokołowski Mariusz, Sobuta 

Marcin. Głosy „przeciw” i „wstrzymujące się” - brak. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały. 

Ad. 4. 2)  

       Projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy w załączeniu do oryginału protokołu. 

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w budżecie gminy określone w uzasadnienie do projektu 

uchwały Załącznik Nr 4 „Objaśnienia zmian w budżecie Gminy”. 

- dział 010 Rolnictwo i łowiectwo  
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Z uwagi na większe wykonanie niż planowano zwiększono plan dochodów bieżących o kwotę 50 tys. 

zł,  

- dział 600 Transport i łączność  

Zwiększono plan wydatków bieżących o kwotę 200 000 zł z przeznaczeniem na pokrycie rekompensaty 

z tytułu poniesionych kosztów w zakresie publicznego transportu zbiorowego realizowanego w ramach 

Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych, 

- dział 750 Administracja publiczna  

Po stronie wydatków bieżących zwiększono plan o kwotę 50 000 zł oraz dokonano przesunięć pomiędzy 

paragrafami w celu zabezpieczenia środków na zakup usług pozostałych, 

- dział 801 Oświata i wychowanie  

Z uwagi na większe wykonanie niż planowano zwiększono plan dochodów bieżących o kwotę 1 000 zł. 

Na wniosek Dyrektora Centrum Usług Samorządowych w Piątnicy zwiększono plan wydatków 

bieżących o kwotę 1 000 zł z przeznaczeniem na zakup nagród,  

- dział 852 Pomoc społeczna  

Zwiększono plan wydatków majątkowych o kwotę 42 960 zł z przeznaczeniem na zadanie pn. „Budowa 

budynku Domu Dziennego Pobytu dla Seniorów wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na terenie 

obejmującym działki nr 319/18 i 446/1 obręb Piątnica Poduchowna (ZIT)”, 

- dział 855 Rodzina  

W związku z mniejszym wykonaniem niż planowano zmniejszono plan wydatków majątkowych 

o kwotę 42 960 zł (są to wydatki na budowę żłobka), 

- dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

W związku z mniejszym wykonaniem niż planowano zmniejszono plan wydatków bieżących o kwotę 

100 000 zł (są to oszczędności na energii elektrycznej) oraz wydatków majątkowych o kwotę 100 000 

zł (ze środków na przebudowę  zbiorników retencyjnych). 

Pan Wójt  stwierdził, że są ogromne wydatki na usługi pocztowe, a w niektórych miesiącach są 

to wydatki rzędu po 20 tys. zł miesięcznie. Spowodowane jest to decyzjami o warunkach zabudowy, 

gdzie wysyłana jest korespondencja polecona, a koszt jednego listu wynosi ponad 17 zł. Myślimy nad 

tym, aby to miejscowo ogarnąć własnymi siłami, aby zmniejszyć koszty. 

Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że wcześniej wydatki te były po ok. 5 tys. zł miesięcznie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Pan  Przewodniczący Komisji  poddał pod imienne głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki 

głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5.  Głosy „za”  - 5 radnych:  

Giełgut Tomasz, Kopczewski Jan,  Konopko Marek,  Sokołowski Mariusz, Sobuta Marcin. Głosy 

„przeciw” i „wstrzymujące się” - brak. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały. 

Pani Skarbnik Gminy podziękowała za udział i opuściła posiedzenie komisji. 

Ad. 4. 3)       

       Projekt uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w załączeniu 

do oryginału protokołu. 

Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług  przedstawiła objaśnienia do projektu uchwały 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Prezes Głównego Urzędu 

Statystycznego w komunikacie  z dnia 15 lipca 2025 r. ogłosił, że   nastąpił wzrost cen o 4,5% w stosunku 

do I półrocza 2024 r. W związku z tym  Minister Finansów i Gospodarki 1 sierpnia 2025 r. podniósł 

o 4,5% stawki kwotowe maksymalne podatków i opłat lokalnych na rok 2026. W związku z tym stawki 

przedstawione w niniejszym projekcie uchwały zostały podwyższone o stopień inflacji, czyli 4,5%. Przy 

zastosowaniu powyższych stawek planowany wpływ z podatku od nieruchomości do budżetu gminy 

będzie wyższy w stosunku do 2025 r. o kwotę ok.  176 768,32 zł.  

 

. 
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W dyskusji radni nie zabierali głosu. 

Po rozpatrzeniu, radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Pan  Przewodniczący Komisji  poddał pod imienne głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Po głosowaniu 

przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 

5.  Głosy „za”  - 5 radnych:  Giełgut Tomasz, Kopczewski Jan,  Konopko Marek,  Sokołowski Mariusz, 

Sobuta Marcin. Głosy „przeciw” i „wstrzymujące się” - brak. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały. 

Ad. 4. 4)       

       Projekt uchwały  w sprawie ustalenia planu sesji Rady Gminy Piątnica na 2026 rok w załączeniu 

do oryginału protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Pan  Przewodniczący Komisji  poddał pod imienne głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sesji Rady Gminy Piątnica na 2026 rok. Po głosowaniu 

przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 

5.  Głosy „za”  - 5 radnych:  Giełgut Tomasz, Kopczewski Jan,  Konopko Marek,  Sokołowski Mariusz, 

Sobuta Marcin. Głosy „przeciw” i „wstrzymujące się” - brak. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały. 

Ad. 4. 5)       

       Projekt uchwały  w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości w załączeniu do oryginału 

protokołu. 

Pani Naczelnik Rolnictwa, Podatków i Usług poinformowała,  jak widzicie Państwo w projekcie 

uchwały nie ma punktu zwalniającego rolników z opłat za budynki mieszkalne, które są na gruntach 

gospodarstwa rolnego. Podyktowane to jest tym, że w tym roku Prezes GUS ogłosił bardzo niską cenę 

żyta za 1 q do wymiaru podatku rolnego na 2026 r. i wynosi ona 66, 42 zł. W roku ubiegłym była ona 

wyższa o 19,92 zł. Jak wiecie Państwo do wymiaru podatku rolnego z 1 ha przeliczeniowego bierze się 

2,5q, czyli ta stawka będzie o 49,80 zł niższa niż w tym roku. Do budżetu gminy wpłynie mniej z tego 

tytułu o ok. 332 000 zł. Jeżeli rolnicy będą płacić podatek od budynków mieszkalnych, to do budżetu 

gminy za budynki mieszkalne wpłynie kwota 189 736 zł, to nie pokryje nam kwoty, która wpłynie 

mniejsza z tytułu podatku rolnego. 

Pan Przewodniczący Rady Jan Kopczewski  stwierdził, że cena rynkowa żyta, którą otrzymał wynosi 55 

zł za q. 

Pani Naczelnik Wydziału RPiU poinformowała, że GUS ustalając cenę żyta bierze pod uwagę 

11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy. Kwota ta nigdy nie będzie 

odzwierciedlała kwoty rzeczywistej, która rolnicy otrzymywali za 1 q żyta w  roku, w którym ustalany 

jest podatek. 

Pan Przewodniczący Rady cena zbóż jest na poziomie co najmniej sprzed 15 lat. 

Pan Wójt  ja byłem inicjatorem tego. Raz że wynika to z sytuacji, o której powiedziała p. naczelnik 

tj. duża obniżka podatku rolnego i duże zmniejszenie wpływów, a ponadto na posiedzeniach konwentu 

wójtów od dawna o tym zwolnieniu mówiliśmy, bo na terenie powiatu łomżyńskiego ono 

obowiązywało. Natomiast na terenie ościennych powiatów tj. Stawiski, gmina wiejska Kolno już 

zrezygnowano ze zwolnienia budynków mieszkalnych rolników. Na konwencie ustaliliśmy, 

że zaproponujemy dla rady zniesienie tej ulgi. W praktyce bywa to wykorzystywane, wszyscy znamy 

iż niektórzy rolnicy mają nawet po 5 domów i wszystkie w zabudowie jednorodzinnej. Jest także dużo 

przedsiębiorców, którzy mają wielkie domy i przy domu 400 m basen i też jest zwolniony z podatku, 

bo np. po krewnym odziedziczył 1, 30 ha. Obciążenie dla płacących nie byłoby duże, ponieważ 

wynosiłoby ono 0,85 zł od 1m2, czyli np.  za 100 m2 85 zł rocznie. Niemniej jednak biorąc pod uwagę 

ilość budynków jest to jakaś istotna kwota dla budżetu gminy. Gmina na zwolnieniach traci dwa razy,  

bo z jednej strony nie wpływa ta kwota, a z drugiej strony zmniejszana jest subwencja dla gminy. 
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Ministerstwo finansów wychodzi z założenia, skoro jesteście tak bogaci i zwalniacie to o ok. 50% tej 

kwoty zmniejszana jest subwencja ogólna, tak żeby mobilizować samorządy do rezygnacji ze zwolnień. 

Gmina Miastkowo już rok temu zrezygnowało z tej  ulgi, a w tym roku   gm.  Śniadowo. W ostatnim 

czasie  gm. Łomża na posiedzeniach komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w tej sprawie. 

Ufam, że też p.  radni poprzecie mój wniosek o zaniechanie stosowania tej ulgi. 

Pan Wiceprzewodniczący Rady – Marek Konopko chciałbym się odnieść do uzasadnienia, bo wpływy 

z podatku rolnego będą mniejsze, ponieważ zboże jest tańsze niż podane ceny przez GUS. To tak 

wygląda jakby rolnik miał ponieść jeszcze karę, bo zboże jest tanie.  

Pan radny Tomasz Giełgut i dostaje drugi podatek. 

Pani Naczelnik Wydziału RPiU tą ulgę można będzie wprowadzić ponownie za jakiś czas. 

Pan Wójt stwierdził, że rolników ubywa a uprawnionych do  ulgi przybywa. W imię sprawiedliwości 

społecznej dobrze byłoby znieść tą ulgę, tym bardziej że obciążenie  tym podatkiem dla rodziny nie jest 

tak wielkie. 

Pan Przewodniczący Rady powiem tak, że pomysł i uchwała będzie niepopularna. Wydaje się, 

że  specyfika gminy Śniadowo i  Piątnicy jest inna. Tam jest mniejsze zaludnienie i dużo więcej bogatych 

gospodarzy. W mojej miejscowości na 100 domów jest jeden odbiór mleka, jest kilku rolników którzy 

uprawiają ziemię.  Dochody tych rolników nie są duże, bo spora część dochodu mieszkańców 

to emerytury rolnicze, a nie wysokie emerytury. W moim środowisku zrobi się zamęt. W tym temacie 

prowadzimy dyskusje już trzecią kadencję. Jak pamiętam, to  była już o tym mowa w pierwszej kadencji 

obecnego p. wójta. Burzliwe też były rozmowy za kadencji p. wójta Wierzbowskiego.  

Pan Wiceprzewodniczący Rady Marek Konopko cena za kg żywca 3,50 zł, zboża nie można nawet  

sprzedać. To nawet nie  chodzi o to, że są to duże pieniądze, tylko jest to działanie uszczypliwe 

w stosunku do rolnika. 

Pan Wójt  w innych gminach rolniczych przeszło to prawie jednogłośnie, gdyby nie trudna sytuacja 

budżetowa nie wnosiłbym tej propozycji, natomiast od lat o tym dyskutujemy, bo też jest poczucie 

u wielu osób jakby trochę takiej niesprawiedliwości. Ja proszę p. radnych o poparcie uchwały, bo gmina 

ma naprawdę dużo wydatków. Jest to także dobra okazja, o czym mówili pozostali wójtowie, bo  

wysokość podatku rolnego spada w sposób istotny. 

Pan Przewodniczący Rady nie wszyscy wójtowie tak sądzą, bo niektóre gminy w ogóle nie podejmują 

tego tematu. 

Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa Podatków i Usług pozostały gm. Jedwabne i Wizna. 

Pani Sekretarz Gminy proszę żeby zważyć wszystkie okoliczności, bo ilość warunków zabudowy 

za które wnioskodawcy nie płacą, bo płaci tylko osoba obca 587 zł za wydanie decyzji o warunkach 

zabudowy. Natomiast koszty, jakie ponosi gmina  związane z tą pracą są ogromne i to nie czyni z nas 

gminy rolniczej. Gdyby była taka możliwość, żeby można było oddzielić tych prawdziwych rolników 

od wszystkich pozostałych na podstawie działalności w ARiMR, to byłaby najlepsza sytuacja.  

Tak naprawdę dzisiaj, ci którzy zajmują się rolnictwem to są duże gospodarstwa. 

Pan Przewodniczący Rady ja bym jeszcze poczekał jeden rok, niech jeszcze pozostałe gminy podejmą 

takie działania. 

Pan Wójt nigdy nie będzie dobrego czasu na podjęcie takich działań. W tym roku inne gminy także 

na to się zdecydowały. 

Pan Przewodniczący Rady jest to niewielka kwota do uzyskania w skali budżetu gminy. 

Pan Wójt dla nas jest to kwota 189 tys. zł plus zwyżka subwencji. Na pewno jest to kwota istotna, 

chociażby na korespondencję. Potrzeb w gminie mamy bardzo dużo i trudno było ułożyć p. skarbnik 

projekt budżetu gminy na 2026 rok, a koszty rosną. 

Pan Przewodniczący Komisji  zapytał, a jak jest z budynkami gospodarczymi w gospodarstwach? 

Pani Naczelnik Wydziału RPiU  budynki gospodarcze są zwolnione ustawowo, jeżeli 

są wykorzystywane do rolnictwa. 
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Pan  Przewodniczący Komisji  poddał pod imienne głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie  zwolnień w podatku od nieruchomości 

Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział 

w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 1 radny: Sokołowski Mariusz.   Głosy „przeciw” - 3 radnych: Giełgut 

Tomasz, Kopczewski Jan,  Konopko Marek. Głosy „wstrzymujące się” - 1 radny: Sobuta Marcin. 

Projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii. 

 

Ad. 5. 

       W punkcie wolne wnioski głos zabrali: 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił pismo Wójta Gminy Piątnica IZP.7226.99.2025 z dnia 

28 października 2025 r. (data wpływu do Rady Gminy Piątnica – 24.11.2025 r.) dotyczące odpowiedzi 

na wnioski pokontrolne Komisji Rolnictwa i Spraw Lokalnych z dnia 29.09.2025 r. (pismo w teczce 

RG.0012.1.10.2025). 

Pan radny Mariusz Sokołowski odnosząc się do odpowiedzi w pierwszym punkcie na wniosek dotyczący 

drogi w Krzewie, to nie wiem czy jej remont dojdzie do skutku. Zamienili się na działki, została 

wyjeżdżona następna droga obok. Po tej drodze nie można przejechać, a w związku z tym należy się 

do tego wniosku przychylić. 

Pan Zastępca Wójta  może trzeba byłoby zrobić chociaż częściowo z funduszu sołeckiego. 

Pan Przewodniczący Rady jakiś czas temu sprawa mieszkania gminnego w Marianowie była 

przedmiotem posiedzenia Komisji, na jakim etapie to jest? Mówimy o brakach finansowych, wtedy 

p. wójt nas przekonywał do sprzedaży i komisja podjęła taką decyzję, chociaż na początku nie byłem do 

tego przekonany. Czy mieszkanie to zostało sprzedane? 

Pan Wójt zgłosiliśmy to mieszkanie i kilka innych obiektów do dofinansowania  unijnego. Myślę, 

że wniosek winien być rozpatrzony ale jest jakiś zator. Mieszkanie to mogłoby być przeznaczone 

na wsparcie, usamodzielnienie się  dla osób niepełnosprawnych, dla wychowanków opuszczających 

domy dziecka (nasi dzieci) przynajmniej na rok i byłoby to takie mieszkanie przejściowe. W ramach 

tego projektu zostały zgłoszone do remontu mieszkanie w Marianowie, zlewnia mleka w Górkach-

Sypniewo, mieszkania po POZ w Olszynach, była szkoła w Żelechach (parter) i mieszkanie 

w Drozdowie. Projekt to kwota ponad 10 mln zł. Oprócz remontu, adaptacji, wyposażenia  projekt 

obejmuje usługi wsparcia dla tych wychowanków. Projekt został złożony wspólnie z fundacją Iskra 

z Białegostoku z osobami, z którymi na przestrzeni wielu lat współpracowałem. Był nabór taki 

nietypowy wpłynęły dwa wnioski. Z informacji wstępnych od urzędników wiem, że projekt jest bardzo 

pozytywnie oceniany. 

Przewodniczący Rady szkoda, że wcześniej nie wpadliśmy na taki pomysł, to nie byłoby takiego 

nieporozumienia przy zgodzie na sprzedaż. Następnie stwierdził, że w Olszynach mogłyby być małe 

dwa mieszkania. 

Pani Sekretarz Gminy  poinformowała, że ostatnio wpływają podania repatriantów z Kazachstanu 

i ewentualnie może rozważyć przyjęcie takich rodzin. 

Pan Przewodniczący Rady miałem już kiedyś taki pomysł i jestem za tym, byłby to szczytny cel. 

Pan radny Mariusz Sokołowski  wracając do odpowiedzi na wnioski pokontrolne myślę, że należałoby 

się przychylić do wniosków odnośnie wycięcia zakrzaczeń przez strażaków, ponieważ strażacy chętnie 
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je wytną, nie myślę o drogach asfaltowych gdzie jest duży ruch. Trzeba byłoby kupić im piły i ci co 

mają uprawnienia  będą wykonywać te prace. 

Pan Wójt na pewno w tym zakresie będzie dokupowany sprzęt i będziemy przede wszystkim wyposażać 

w niego jednostkę gospodarczą z urzędu gminy. 

Pan radny Mariusz Sokołowski  stwierdził, że póki prom jest na gwarancji należy usunąć usterkę. 

Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że w ubiegłej kadencji były podjęte działania, aby na drodze 

Jeziorko-Motyka-Dobrzyjałowo wykonać nawierzchnię asfaltową. Mnie najbardziej interesuje odcinek 

Motyka-Dobrzyjałowo, ponieważ został wykonany projekt, zostały wykupione grunty. Z nieznanych mi 

przyczyn prace zostały wstrzymane i asfalt został wylany gdzie indziej. Czy ten projekt będzie jeszcze 

ważny? 

Pan Wójt projekt jest ważny 5 lat, można wykonać drobne prace, wpisać w dziennik budowy. Natomiast 

na inwestycje potrzebne są pieniądze. Tak naprawdę czekają nas trudne decyzje, bo dzieci się nie rodzą 

i do 7 szkół trafi 40 dzieci i na pewno przyszłość jest taka, że 7 szkół nie zostanie na terenie gminy 

Piątnica.  Wcześniej w gminie było 15 szkół, a teraz jest 7. Są roczniki w danym obwodzie szkoły, 

że żadne dziecko się nie urodziło, a jednocześnie subwencja oświatowa w coraz mniejszym stopniu 

pokrywa wydatki. Rząd dał  5% podwyżek i wymyśla kolejne obciążenia np. wyrównywanie szans 

edukacyjnych dla dzieci niepełnosprawnych. Już z budżetu gminy do szkół dokładamy 18 mln zł, 

a za chwilę będzie jeszcze więcej. W tym roku ułożyć budżet w zasadzie bez kredytu się nie da. 

          

Ze względu na wyczerpanie porządku posiedzenia Pan Przewodniczący Komisji podziękował 

zgromadzonym za udział i zamknął posiedzenie Komisji.  

 

Protokołowała                                                                                            Przewodniczący Komisji 

 

Bożena Duda                                                                                                     Marcin Sobuta        

 

 


